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A német kultúra.
Brassó, jun. 27.

A szász és a szászok érdekeit mun
káló sajtónak sehogy sincs Ínyére, hogy 
a magyar színészet térfoglalása nemze
tiségi területre is kiterjed. Arra a hírre, 
hogy a kolozsvári nemzeti színház Bras
sóba, Szebenbe rándulhat többheti sze
replésre s a magyar kultura mágnese 
magához vonzhatja a nemzetiségi ele
meket, fájdalmasan följajdul, s mig 
egyrészről tiltakozik a nemzeti színészet 
„túlkapásai“ ellen, addig másrészről a 
német kultúrát dicsőíti, mint a mely 
nélkül magyar művelődés nem volna.

A színház ügyében tanúsított el
fogult fölfogásra nézve már néhány 
nappal ezelőtt válaszoltunl . D.
Tageblatt tárgyilagos, de nem igaz
ságos észrevételeire megtettük a ma
gunkéit. Beigazoltuk, hogy a magyar 
színészet támogatása állami ügy, tér
foglalása nemzeti kötelesség. Azt sem 
reméljük nemzetiségeinktől, hogy a leg
nagyobb magyar művészetet bár párt
fogolják, mert ha akarták volna, ezt 
már régebben is megtehették volna. 
Végül őszintén kinyilatkoztattuk, hogy 
a magyarországi német színészetet nem 
lehet egy kalap alá lógni a magyar 
nemzeti színészettel.

Ezúttal azon vádat kell visszauta
sítanunk, mintha Magyarországon a 
német kultura üldöztetnék. Ez egysze
rűen durva ráfogás, melyet a minden
napi tapasztalat kétségtelen módon meg- 
czáfol. Legelőbb is Magyarországon 
csaknem minden intelligens ember, ha 
nem beszél is, legalább ért németül. Is
koláinkban a német nyelv kötelező tan
tárgy. Arany és Petőfi költeményeiméi 
lett minden magánkönyvtárban ott van 
Goethe és Schiller is. Színházainkban 
a német drámairodalom, iskoláinkban a 
német költészet, kereskedelmünkben a 
német ipar stb. mind méltánylásra ta
lálnak. A magyar szülők, nemhogy 
gyűlölnék a német nyelvet, de gyer
mekeik német nyelvi tudására nagy 
gondot fordítanak, s nevelőnők és német 
iskolák révén, melyek a soviniszta Ma

gyarországon virágoznak, elsajátíttatják 
velők a német nyelvet.

Ámítás tehát az, mintha a magyar 
sovinizmus gyűlölettel viseltetnék a né
met kultura iránt. De igenis nélküle 
munkál, sőt ellene fordul mindenütt, a 
hol e kultúrának nem tanító, nem ne
mesítő, nem a magyar közszellemmel és 
nemzeti iránynyal harmonizáló, hanem 
azzal ellentétes, agresszív vagy akadá
lyozó hivatása van. Nem is a német 
kultura támadása ez a rendszer, hanem 
a magyar kultura védelme. Igenis, a 
nemzeti kultura jellegének magyarnak 
kell lennie, s csak ha magyar, válik 
igazán nemzetivé ! Ebben a tekintetben 
pedig nincs alku. Ha a pesti német 
színház leégett s nem szívesen látnak 
helyette újat, ezt könnyen meg lehet 
érteni. Magyarország fővárosa most 
magyarosodik. Ha a német kul
túrának uj oltárt építenek, az a ma
gyarság, mely nyelvében is most készül 
azzá lenni, újra ez oltárnál áldozik s 
Budapest magyarsága veszélyeztetve van. 
Hasonlóképen van ez mindazon váro
sokkal, melyeknek magyarosodé német 
lakossága igaz ragaszkodással szereti 
a hazát, s mely a magyar szinmüvé- 
szettel s általa a magyar nyelvvel is 
könnyen és szívesen megbarátkozik. Az 
a sovinizmus tehát, a mely e hazafias 
törekvéseket szolgálja, nem áll magával 
a nagy és jelentős német kultúrával 
szemben, de védi és istápolja a sajátját, 
melynek nemzeti feladatai vannak. Ezt 
kell megérteniük a szászoknak, mielőtt 
azzal vádolják a magyar sajtót, a ma
gyar államot, hogy a német műveltség
nek üldözője. Dehogy, sőt ellenkezőleg. 
Csakhogy, mint említettük, különbsé
get tesz a német kultura irányzatai 
közt. Befogadja, pártolja, sőt magáévá 
teszi mindazt, a mi a magyar nemzeti 
művelődés javára szolgál, anélkül, hogy 
a nemzeti állam kialakulására irányzott 
törekvéseit ez gátolná, de megtagadja, 
elutasítja, sőt üldözi mindazon irány
zatokat, melyek a nemzet magyar 
jellegét veszélyeztethetik, a nemzeti 
nyelv jogos és szükséges terjedésének 
gátat vethetnének.

Hogy a magyar kultúra szívesen 
fogadja a német szellem magas meg
nyilatkozásait, arról az állami és társa
dalmi élet nem egy mozzanata tesz 
tanúságot. De még az is, a mit a szász 
és magyarellenes német sajtó érvül hoz 
föl ellenünk, az is mellettünk szól: 
hogy tudniillik a magyarok sokat kö
szönhetnek a német irodalomnak, német 
művészetnek. Ezt mi nem tagadjuk, de 
nem is kell tagadnunk, hisz ez nyil
vánvalóvá teszi, hogy a magyarság, 
melynek még sokat kell tanulnia, szí
vesen fordul a nálánál fejlettebb német 
— de nem szász — kultúrához. Az 
pedig, hogy nagyneveü tudósaink, mint 
Budenz, Henszlmann, Hunfalvy, stb. 
német származással a magyar tudományt 
és művészetet magyar lélekkel szolgál
ták, valaminthogy például a magyar 
szabadságharcz dicsőségében német had
vezérek is bőven osztozkodnak, nem a 
magyarság idegenkedését jelenti a né
met kultúrától, hanem jellemének, sza
badság és kultura szeretetének vará
zsát, mely tudóst, politikust, katonát 
egyaránt a saját körébe von és ma
gyarrá teszi. A szászok még nem tar
tanak ott, hogy e kiváló férfiak lelkes 
és lelkesítő példáját kövessék. De majd 
el fog jönni az idő, nem is sokára, 
néhány évtized múlva, a mikor ők is 
be fogják látni, hogy jeles kulturális 
tevékenységükkel közelebb kell férkőz
niük hazájuk nemzeti jellegéhez, és sa
ját külün képességüket, kultúrájukat 
nem a magyar mívelődés ellen, hanem 
annak javára kell értékesíteniük. Csakis 
ilyen felfogással és ilyen munkával le
het becses Magyarországra nézve az a 
szellemi erőtartalom, melyet ez idő sze
rint a szászok nem a haza, hanem a 
saját külön faji törekvéseik számára 
gyümölcsöz tetnek.

Belföld» x
Brassó, jun. 27.

A budapesti közúti vasút kocsiveze- 
töinek sztrájkja tegnap teljesen véget ért. 
Valamennyien munkába állottak s a köz
lekedés is teljesen rendben van már.
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Vetes borsodmegyei községben, Ge
reben András jómódú parasztgazda tegnap 
reggel feleségét, ki őt elhagyta, szülei la
kásán fölkereste és baltával agyonütötte. 
A gyilkost elfogták.

Külföld.
Brassó, jun. 27.

Holtenauban Nagy Vilmos császár 
emlékszobrát tegnapelőtt leplezték le. A 
leleplezésen Vilmos császár is jelen volt.

Csifuba érkezett jelentés szerint 3000 
főnyi kínai csapat gyors menetben Taku- 
ból Tiencsinbe érkezett, az ottani kínai 
katonák és boxerek segítségére.

Városi közgyűlés.
Brassó, jun. 27.

Brassó város képviselőtestülete teg
nap d. u. rendkívüli közgyűlést tartott 
H i e m e s c h Ferencz polgármester el
nöklete alatt.

A napirend előtt dr. L u r t z Károly 
interpellálta az elnöklő polgármestert a 
romániai zsidók beözönlése tárgyában. A 
polgármesterhez intézett interpellácziójában 
arra nézve kért felvilágosítást, hogy ma
radtak-e itt zsidók s ha igen, jogosan-e 
vagy nem, s mit szándékszik tenni ebben 
a dologban ?

A polgármester azonnal válaszolt az 
interpelláczióra s kijelentette, hogy a vá
roskapitányság a legéberebb figyelemmel 
kíséri a kivándorló zsidókat s az ez ügy
ben kiadott belügyminiszteri rendeletet a 
legszigorúbban végrehajtja.

Dr. Lurtz Károly a választ egyelőre 
tudomásul vette, míg erre vonatkozólag a 
városkapitány jelentését megteszi.

Ezután áttért a közgyűlés a napirend 
egyes pontjainak a tárgyalására s annak 
folyamán a következő határozatokathozták :

1. A kis Bolonyán át a vasúthoz 
vezetendő ut építésére vonatkozó formai 
ajánlatot elfogadták s azt érdemileg ké
sőbb fogják tárgyalni.

2. A villamos világításra vonatkozó 
szerződés- tervezetet véleményadás végett 
egy szakértőnek fogják kiadni.

3. Az erdélyrészi aspbalt gyárnak 
megadták az engedélyt, hogy a Ferencz 
József téren keresztül (a Kapu-utczától — 
a Lópiacz kezdetéig) eszközlendö próba 
asphaltozás ne asphaltblock , hanem as- 
phalt-couller-val történjék.

4. A Rét-sor és a Postarét-sor részére 
megállapított építési vonalat elfogadták ; 
Kamilli E -nek az építő bizottság által 
átengedett nyilvános telekre vonatkozólag 
kimondotta a közgyűlés, hogy a jelzett 
telek ezután is nyilvános telek maradjon.

5. Liess György bérleti szerződését 
a Barcza folyónál levő városi korcsmát 
illetőleg átszállították Horváth Mártonra.

6. A „Natioual-Bank“ részvénytársa
ság által kibérelt üzlethelyiségeket átszál
lították egyrészt a Zeiduer Testvérekre 
(Kalenda üzlethelyiségét), másrészt Wer- 
zár Mór utódaira.

7. A „National Bank“ kérelmére el
határozta a közgyűlés, hogy az árucsarnok 
1. sz. a. üzlethelyiségét 2291 korona 50 
fillérnyi költséggel átalakítja. — Ezen 
határozat ellen dr. Zakariás János felleb
bezést jelentett be.

8. Több városi teleknek árlejtés és 
ajánlati tárgyalás utján való bérbeadását 
tudomásul vették.

9. Az 1900. évi népszámlálás költsé
geire megszavaztak 1000 koronát.

10. Zeidner Henrik könyvkereskedő
nek megadták az engedélyt arra, hogy a 
városi tanácsház üléstermében elhelyezett 
Honterusképet leféuyképéztesse és azt 
sokszorosittassa.

11. A beruházási alap;
12. a közigazgatási tartalékalap ;
13. a Plecker János-féle alapítvány 

1899. évi számadásait tudomásul vették.
14. Barbayannis János görög taní

tónak és
15. Janota Wenzelnek biztosították 

a város kötelekébe való fölvételt, ha egy 
év alatt megszerzik a magyar honosságot

és 100—100 koronát fizetnek a városi 
pénztárba.

16. Fuhrman Pál erdőgyakornoknak 
6 heti szabadságot adtak

A napirend teljes letárgyalása után 
elnök a közgyűlést háromnegyed 6 órakor 
bezárta.

HÍREK.
Brassó, jun. 27.

— Személyi hir. Víg Albert orszá
gos iparoktatási főigazgató, az állami felső 
kereskedelmi iskola érettségi, — s az áll. 
faipari szakiskola évzáró vizsgálataira vá
rosunkba érkezett.

— Bankét. Kereskedelemügyi magyar 
királyi miniszter ur ö nagy méltóságának 
Brassóban való időzése alkalmával folyó 
évi julius hó 4-én este 8 órakor a Vigadó 
nagytermében díszvacsora fog rendeztetni, 
melyre a törvényhatósági bizottság, városi 
képviselő testület tagjai, a kereskedők és 
iparosok meghivalnuk. A banketjegynek 
ára (pezsgővel együtt) 9 korona. Azok, kik 
a banketten részt venni óhajtanak, kéret
nek, hogy a jegyet folyó évi junius hó 36- 
áig délelőtt 1 óráig a vármegye pénztárá
ban vegyék meg.

— Feltörés lámpaféuynél, vagy hol 
van a rendőrség? A Honterus-ünnep bo- 
rongós reggelén furcsa dologra ébredtünk: 
a legfőbb utczában, a Kolostor utczában 
az éjjel feltörték az Uferbach Géza üzleté
nél kitelt erős, vas, cognacaotomatát. A 
cognacra szomjazott derék betörő, vagy be
török elemelték az aotomatában talalt 18 
kis üveg cognacot és aztán hálából az ao- 
tomata belső szerkezetét is összeroncsolták. 
Történt pedig ez az ürnak 1960-ik évében 
egy cuiturnép lakta város legfőbb utczá- 
jan, egy népes, fényes kávéház tőszomszéd 
«ágában és egy Auer-égőveJ ellátott gáz- 
íámpa lényénél. Ez az eset egy kis elmél
kedésre készt bennünket, s nem állhatjuk 
meg, hogy azt ne kérdezzük az illetékes 
kuroktöl: Hol késeit a rendőrség az éjjeli 
homályban, hogy csak reggel veit tudomást 

i az esetről, jóllehet az aotomata feltörése 
legjobb esetben is legalább egy fél órai 
vett igénybe s határozottan Alii iható ; na- 
gj óbb’ zajjal, recsegéssel, kopúcsolással júrt. 
Hol késett ? Sehol, mert a mi nincs, az 
nem késhetik, hanem egy szerűen — nincs. 
Igen, mélyen tisztelt és nagyrabecsült va-

A „Brassói Lapok“ tárczája.
Széljegyzetek.

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. — 
— Fővárosi levél. —

Budapest, jun. 25.
Az egész világon, így természetesen 

minálunk is, ünnepet ülnek most. Egy 
oly ember születésének az ötszázadik év
fordulóját ünneplik, ki maga volt az egy
szerűség, az igénytelenség, kinek élete oly 
sok nyomorúsággal volt tele, hogy sok
szor talán kenyere sem volt máról-hó- 
napra, és ki mégis oly jót tett az embe
riséggel, hogy annak fejében nevét eléggé 
áldani sem tudjuk.

Nem korszakos fizikai vagy kémiai 
törvény kifejtésének dicsősége fűződik 
évezredekre az ö nevéhez, a perpetum 
mobile kérdését sem vitte hajszállal se 
előbbre, még csak füst- és szagnélküli 
puskaport sem talált fel: csupán kezébe 
adta az embereknek a nyomtatott 
betű hatalmát.

A kissé prózai hangzású Gensfleisch 
névvel jött az emberi kultúra e Messiása 
a világra és e név a Gutenberg hangza
tosabb alakjában ma már a világtörté
nelemé.

A könyvnyomtatás, mai nap már 
mondhatni:, művészi tökélyre emelkedve, 
oly természetesnek tűnik fel előttünk, oly 
lehetetlen volni magunkat a nélkül el
képzelni, hogy fel sem tudjuk fogni a 
találmány valódi jelentőségét. És olyan
kor, a midőn a Gutenberg nevét vesszük 
ajkunkra, talán már nem is annyira a 
régen porladozó és tőlünk annyira távol
eső mainzi mestert értjük alatta, hanem 
inkább magát az eszmét, a könyv
nyomtatást.

Kedvező alkalom volt e mostani ün
nep sok Írónak és politikusnak, hogy egy- 
egy szellemes mondásban ragyogtassa vala
mely hetilap hasábjain sziporkázó ötle
tességét. A közönség az ilyesmiért nagyon 
hálás, sőt a világgá röpített nagy mon
dások egynémelyikét szálló igévé is 
avatja.

* ♦
*

Midőn pedig e lélekemelő ünnepély
ről, a czilizáczió és a béke ünnepéről irt 
különféle tudósításokat olvassuk, egyúttal 
a Kínából érkező és aggasztóbbnál aggasz
tóbb hírek is szemünkbe kell hogy tűnjenek.

Egy barbár szekta, a boxerek láza
dása adta az initiativát.

Vad elkeseredéssel hangzott el a 
szózat: le az európaiakkal I És ölik, gyil
kolják őket rakásra,

Hiába védekezik ellene az európa1 
nagyhatalmasságok konczertje. Kína, jól
lehet saját első és legfőbb érdeke volna a 
fanatikus lázadók lefegyverezése, velük — 
ellenünk tart. Attól fél a maga nagy lom
ha testével, hogy hátha valamelyik nagy
hatalom, igy különösen az orosz, akar 
területhódilás czéljából - hogy úgy mond
jam — a zavarosban halászni. Es nem 
hogy elnyomná a lázadást, de még szítja.

A háborús állapot Kína és az idegen 
hatalmak között lényegében már meg is 
van, csak némi formai kellékek hi
ányoznak.

Közben pedig egyre érkeznek a hí
rek az európaiakon elkövetett tömeges 
mészárlásokról. . . .

Eredeti, komikus egy állat Európa map
páján az a nagy pók, melyet Kínának hív
nak, és a pókok ősi tulajdonságához képest: 
nagyon szívós is. Hiszen csak nemrégiben 
hagyta ott a saját hálójában égy pár vég
tagját (a japán-kínai háborúban), most 
pedig újból vígan, vakmerőén ficzkándo- 
zik és azt hiszi, hogy nincs nálánál sem 
erősebb sem hatalmasabb.

Kívánatos volna, hogy e hiedelmé
ben alaposan csalatkozzék.

A mint pedig a várható események 
képét magamnak képzeletben megfestem»
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rosatyák : nincs rendőrségünk ! Bátran 
mondhatjuk ezt, mert a mi 48 emberből 
álló rendőrségünk, bárhogy buzgólkodik 
is, egy ily nagy városnak oly kicsiny, 
hogy egyenlő a nincsben kifejezett foga
lommal, 48 rendőr Brassónak ! És ebből 
is egyszerre csak fele teljesíthet szolgála
tot I Kevés biz ez Predeáltól Botfaluig, 
mert a nagy kiterjedésű belvárosra csak 
6 ember jut, ez pedig, — valjuk csak meg 
az igazat, — teljesen képtelen a belváros 
személy és vagyonbiztonsága felett árgus 
szemekkel való őrködésre. Nem is lehet 
azért a fenti és hasonló esetekért a rend
őrséget ütni, azt okolni, hanem igen azt 
a circumspektus takarékoskodást, mely a 
rendőrség létszámának emelésétől ridegen 
elzáikozik, mig egyéb haszontalanságokra 
ráköltené a Dárius kincsét is. 48 ember
nek emberfölötti munka Brassó felett őr
ködni, ezt egy falusi kupaktanács is be
láthatja, miért nem látja hát be a ötadt- 
hannak utódja, a Kronstadter Magist- 
rat?! Nem tudjuk; még csak nem is 
képzeljük 1 Hanem azt már tudjuk, hogy 
ideje volna: a polgárság vagyon- és sze
mélybiztonsága érdekében a rendőrség 
létszámát emelni, vagy legalább is rendőre
inket a gyermek- és lóösszeirások s nem 
az ő ténykedés! körükbe tartozó 
szolgálatok alól felmenteni, hogy pusztán 
és egyedül rendőrök lehessenek, nem pe
dig mindenfélék csak éppen rendőrök 
nem, mert különben ma-holnap megérjük, 
hogy ellopják a Ferencz József-térröl a 
tanácsházat, el a Honterus szobrot, a Czen- 
ket és minden hasonló könnyen hozzáfér
hető kincseinket.

— A füst, úgy látszik csak tovább 
bosszantja közönségünket. A katonai kincs
tár sütteti az ötvös-utczai sütödében a 
profontot az uj, de rossz sütőkemenczé- 
ben és a nagyközönség nyeli a kőszénfüs 
töt kérlelhetetlenül. A városi tanácsot úgy 
látszik mindez nem álterálja, talán úgy 
vélekedik, hogy ne lakjék azon a vonalon 
az, a kinek érzékeny az orra hártyája és 
ne sétáljon az alsó sétatéren az, a kinek 
kedves a tüdője, vagy ha éppen sétálni 
akar, alkalmazzon fejére légszűrő kosarat. 
E gondolkozás, — mert hogy gondolkozás 
az bizonyos, — tényleg a nemes tanács 
nyugodt vérmérsékletére vall, de dicsére
tére alig ha fog szolgálni; legfeljebb a 
Bosporus partján lábait lógató török ta-

eszemba jut a „Gésák“ operettből a Vun- 
csi pajkos kupléja:

„Jaj be furcsa a kiuézer,
Jaj be különös. ...” 

♦ **De lázadnak nemcsak a boxerek, ha
nem a villanyos kalauzok is. Nem ugyan 
Kínában, hanem hazánk ékes fő- és szék
városában Budapesten, Majdnem másfél 
ezerre rúg a száma azoknak, a kik a vil
lamos társaság ellenében felvették sztrájkot.

Közel másfélezer kalauz és kocsi ve
tő és majdnem ugyanennyi család lesi 
a fejleményeket. Másfélezer elszánt ember 
hangoztatja, hogy: nem engedünk a ma
gunk igazából.

Ezt az ő igazukat tizenkét pontban 
foglalták össze és nem akarnak abból en
gedni egy jotá-nyit sem.

És a társaság mit tett ? Teljesítette 
talán a békételenek nagyrészt jogos kíván
ságait ? Oh dehogy I Egyszerűen berendelte 
összes ellenőreit, lakatosait és egyébb se
gédmunkásait, hamarosan kioktatta vala
mennyit és annyi kocsit meneszt, a meny
nyit tud.

A kocsivezetőkké degradált ellenőrök 
és lakatosak pedig „vezetik“ a kocsikat, 
szintén a hogy tudják.

Hogy ki húzza a dologban a rövi- 
debbet ? Hát természetes, hogy a közönség 
a .mely pedig ebben az egy dologban iga
zán ártalmatlan.

De nem a börziánereket értem, a kik 
szidják Jellineket az igazgatót, minta bok-

nácsos, hunyorítana egyet ha hallaná mond ■ 
ván : Magyarországon is van egy 
kis Kronstadti-nápoly! — Mert 
azt ugyan, ki hinné el, hogy a lovagias 
katonai állomás parancsnokság, ki a kö
zönséggel szemben mindég a legnagyobb 
udvariasságot tanúsít, ilyen nyomorult ál 
lapotot fenntartana, ha erre a tanács kellő 
módon figyelmeztetné. Felhívjuk tehát a 
polgármester urat, tegyen egy rövid sétát 
az alsó sétatéren és azután kérjük, intéz
kedjék !

— Nyári mulatság. A brassói kőmi- 
ves-segédek önképző köre az egyleti zász
ló-alap javára folyó évi julius hó 1 én 12 
órakor a Pap-kutnál, rossz idő esetén a 
Levőidében a városi zenekar közreműkö
désével zártörü nyákri mulatságot rendez. 
Kezdete déli tizenkét órakor. Felülfizeté- 
sek köszönettel fogadtatnak éshirlapilag 
nyugtáztatnak.

— A betegpénztárak államosítása. He
gedűs Sándor kereskedelmi miniszter köz
tudomás szerint már régebben foglalkozik 
a betegpénztárak működése ellen felhozott 
panaszok orvoslásával. A kereskedelemügyi 
minisztériumban már elkészült a betegpénz
tárak államosításáról szóló törvényj avaslat 
és ennek tervezetét most küldi szét a mi
niszter az ország minden ipartestületének, 
munkásegyletének és az érdekeit egyéb 
testületeknek. A miniszter azzal a kére 
lemmel küldötte meg a javaslatot az ösz- 
szes testületeknek, hogy annak részleteit 
vitassák meg, mert szeptember hónapban 
a betegpénztárak államosításáról szóló ja
vaslat ügyében ankét lesz a kereskedelem
ügyi minisztériumban, a melyre az illeté
kes testületek véleményét kívánja a tör
vényjavaslat felől. A betegpénztárakat oly 
módon szándékozik a miniszter államosíta
ni, hogy a pénztárakat kerületenkint fel
osztja és állami felügyelet és kezelés alá 
helyezni óhajtja. Természetesen a pénztár 
ügykezelésében úgy a munkaadók, mint a 
munkások továbbra is autonóm joggal fog
nak bírni.

— Szállítás. A budapesti magyar ki
rályi posta és távirdagazdászati hivatalnak

rőt, mert a részvényeik estek, — hanem 
értem a közönségnek ama kevésbé irigy
lendő részét, a mely nem részvényes, csak 
„közönség" és a mely a véres verítékén 
szerzett filléreit a villamosra költi.

Nos hát ez a közönség — ha akar, 
ha nem —‘gyalog jár és legyen még oly 
sürgős is a dolga, („konflis“-on ebben a 
drága időben már csak milliomosok és sik
kasztó bankpénztárnokok járhatnak;. Az a 
nehány villamos kocsi is, a mely hosszu- 
hosszu időközökben feltűnik a várakozó 
előtt a láthatáron, okve tétlenül telidestele 
van azon szinte heringekké préselt boldog 
halandókkal, a kik elég óvatosak voltak 
már a végállomáson felszállani.

Ha csodaképen mégis kaptál kocsit, 
örülhetsz, ha 6 krajezáros utad végén ép bőr
rel megmenekültél, mert egész kis statisz
tikát lehetne összeállítani naponkint azok
ból a balesetekből, a melyeket az újságok 
nem imák me g.

* ♦
*

Érdekes kis színházi szenzácziója volt 
a héten Budapestnek, legkisebb, de egy
úttal legbecsesebb kőszinházában : az Urá
niában. „Pária lű00“-ban czímü uj darabot 
adták, melynek szerzője »Salamon Ódon, 
az ismert nevű iró. A közönség a nyári 
idő daczára napról-napra valósággal meg- 
ostromolja a pénztárt és nem győz eléggé 
mulatni az érdekes és ötletes darabon, a 
mely tudományos színházunknak valósá
gos „sláger“-e lett.

Ámon Ottó.

a posta és távírda altiszti és szolgai egyen- 
ruházathoz 3 esetleg 5 évre szükséges posz- 
tónemüek szállításának biztosítására vonat
kozó pályázati hirdetménye a szállítási fel
tételekkel együtt a brassói kereskedelmi 
és iparkamara irodájában az érdekeltek 
által betekinthető. Az K ajánlatok folyó évi 
julius hó 4 éig nyújtandók be.

— A lipiki jódfürdő 3-ik számú ven
dég -névjegyzéke szerint a vendégek szá
ma 531, az átmenő vendégek száma 166, 
összesen 697. Brassóból ott van K o n r á d 
Emil főgymn. tanuló.

— mi okvetlen szükséges minden hölgy
nek ? Szép, tiszta, üde arezbőr I Ez a leg
könnyebben és legbiztosabban az egész vi
lágon elismert és kedvelt Margit crém hasz
nálata által érhető el. E teljesen ártalmat
lan törvényesen védett arczkenőcs, mely 
sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz, a 
szeplőt, máj foltot, pattanást és arcz min
dennemű tisztátlanságát pár nap alatt el
távolítja, a ránezokat kisimítja és az arcz
nak finom, fiatal rózsás szint ad. Kapható 
a készítőnél : Földes Kelemen gyógysze- 
résznél Aradon és minden gyógyszertárban 
Nagy tégely 2 korona, kicsi tégely 1 ko
rona.

— Adókivetés a várójukban és közsé
gekben. A „Közigazgatási Könyvtár" ezút
tal ismét a pénzügyi szakmákból meríti 
tárgyát. A fogyasztási adók után most az 
egyenes adók szabályainak kiválóan gya
korlati összeállítását adja az összes vonat
kozó törvények, rendeletek és közigazga
tási bírósági döntvények alapján. Ezt a 
rendkívül hasznos munkát nagy szabatos
sággal és szakértelemmel Róka József, m. 
kir. péuzügyigazgató-helyettes végezte, ki 
a pénzügyi szakirdalomo terén már eddig 
is sok érdemet szerzett. Szükségtelen kü
lön hangsúlyozni, hogy a füzetet nemcsak 
a kivetéssel foglalkozó, hanem az ezt el
lenőrző pénzügyi tisztviselők és maguk az 
adófizetők is ugyanazzal az előnynyel hasz
nálhatják. A füzet ára 1 korona 20 fillér, 
mely összeg beküldése ellenében portómen
tesen szálhtja a „Közigazgatási Könyvtár“ 
kiadóhivatala (Országos Központi Községi 
Nyomda Részvénytársaság Budapest, VI. 
Váczi-körut 61.)

— Állategészségügyi kimutatás várme
gyénkről. A „ Földmivelsié Értesítő“ legu
tóbbi száma szerint julius 20-án vármegyénk 
egészségügyi állapota a következő volt: 
Takonykor és bőrféreg : alvidéki j. Krizba 
2 u., hétialusi j. Pürkerecz 1 u. Sertésvész: 
alvidéki j. Botfalu 2., Földvár 5 , Prázsmár 
5 u., Szász-Hermány 8 u., Szent-Péter 1 
u., Vörösmart 2 u. felvidéki j. Feketehalom 
2 u., Rozsnyó 3 u. hétfalusi j. Tatrang 5 
u. Brassó v. 1 u.

APRÓ HIRDETÉSEK 
julius hó l-töl kezdve, 

a következő árak mellett vétetnek fel :
15 szóig 40 fillér,
minden, további szó 2 „
vastagon nyomott szó 4 „
Többszöri hirdetésnél kedvezmény.

Havi bérlet (egymásutiu 2ó-ször): 20 szóig 5 kor. 
tehát minden hirdetmény csak 20 fill.-be kerül.

AL: állást, lakást, munkást, foglalkozást, üzle- 
M tét, telket, házat vagy bármit keres ;

ALI vaiamit eladói, venni, kicserélni, kizve 
Al ütni, bérbeadni, bőrbevenni akar ;

AL : ismeretséget, házasságot kötni, levelezni 
A1 óhajt,

az czélját legolcsóbban és leggyorsabban úgy éri 
el, ha a mi apró hirdetéseinket veszi igénybe.

Vidékről is igen kéoyelmesen küldhetők be. az apró 
hirdetések postautalváuynyal, melynek szelvényén aöuynyen 
el fér annak szövege.

Hirdetések már most felvétetnek

4 „Brassói Lapok'' kiadóhivatóidban 
Kaph-utcza W, szám.



4 lap B R a s S 0 l 144 szám

Gräf J. és Tsa
ékszerüzlete

3 Kapu-ulcza 3

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban
továbbá szép választékChina ezüst-árukban.

ÍK^* Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás é* ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.
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_____Fehér- finom es kenyérsütóde

Üzlethelyiség változás.
Alulírott ezennel bátor vagyok tisztelt ve

vőkörömnek illően b. tudomására adni, hogy 
a jó hírnévnek örvendő

fehér-, finom- és kenyérsiitödém 
üzlethelyiségét a régi Heutes-utcza 7. szám a. 
házból (rendőrségi udvar) f. é. julius hó 1 én

Oz^X*Xl^-U. 3 sz CLl^

(sarkház a Schwarzburgház féle vendéglővel 
szemben) helyezem át, a hol a pékségei a leg
újabb rendszer szerint állítottam fel. Vevőköröm 
kényelmére a Hirscher-utczában 6 szám a. a 
Klewerkaus-féle házban Müller utóda mellett
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fiók üzletet nyitottam.
Midőn az igen tisztelt vevőkörömet 

telettel kérem, hogy az eddig irántam 
sitott bizalmát, ezen változás miatt ne

tisz
tán u- 
vonja

el tőlem, biztosítom egyszersmind, hogy igye
kezetem mindig oda fog irányulni, hogy finom 
áru és előzékeny kiszolgálás által a belém he
lyezett bizalmat továbbra is megőrizzem.

Brassó, 1900. junius hó

(313;
Teljes tisztelettel

Schmidts Vilmos
pékmU!-ter.

Fehér-, finom es kenyérsütöde
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20 drb. lóerőre 3 drb. gőzerőre 
készített

Perpetual széna sajtó
1 drb. 8 ló erejű

Clayton és Suttleworth-fele locomobil 
olcsón eladó Mátyás Józsefnél Brassó 
Weisz- Mihály utcza 8.

(324) utánnyomás nem dijaztatik

Bezoe tejcréme legjobb és leghatásosabb

Hatása bámulatos.
2—3 nap alatt szépít és üdít. Eltüntet szepő.t és min
den arcztisztlansagot és bőrbetegséget. Törv. védve. 
Artalmatlansagért felelőséget vállalok. Nem zsíros, 
használata kellemes. 1 nagy doboz 2 kor., kicsi 1 kor.
i drb. Benzoe tejszappan pouder fehér, rózsa vagy 
crém színű 1 kor. Fogfájást azonnal megszüntető Kri- 
ván-féle
ilniuar ül fnnncon 70 használati utasítással. Ké- UlllVQl lUyi/bop sziti és »zétküldi utánvéttel

Kriván János gyógyszertára. Világos.

Hirdetés
Közhírré adatik, miszerint a brassói-Bolgárszékben szt. 

Miki is templom belsejének festése pályázat utjánkiadandó.
Ajánlat tevők utasitatnak, hogy az írásbeli zárt ajánlalak 

it beadhatják f. év junius ho 17|30-ig egyházi gondno- 
Sztinge Sterienél (Porondtér 18 sz.) kinél árlejtési napig be- 
tekimhetők a feltételek és tőle vehetők vonatkozó utasítások 
s. Megjegyeztetik. hogy az egyházi képviseletnek jogában áll 
ajánlattevők közt bármelyiket választani.

Brassó, 1000. év junius hó 9 22 én
(325) Az egyházi presbitérium.
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Az elágazás mellett épült uj villában Szt. Mihály- 

eselleg előbb

két nagyon szép lakás kiadó.
Az ugyanott egyrészt a helyi érdekű vasútvonal»

másrészt a vasúti ut felé levő nagy kerítés kitűnő min
déül éle reclamczélokra.

Reileclansok szóbelileg és Írásban fordulhatnak 
alábbi tulajdonoshoz Brassóban

303 Forr Alfred.

Hátulsó utcza 11. szám alatti ház azonnal is

kiadó
Értekezhetni Közép utsza 18 szám alatt.

855/1899 v. h. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 
értelmében ezennel közmrre teszt, Hogy a brassói kir. járásbí
róság 1899 évi Bp. 1. 33o/2 számú végzésé következtében Bedő 
Karoly javára Braikofi' Gusztáv es neje ellen 15 frL 85 kr. 
s jár. erejéig 1900 évi április hó 28-an iogaua.osiiolt kielégítési 
végrehajtás utján felülfoglalt es 748 k, 65 üli. becsült házi- 
butorok, fehérnemüek, edények stb. álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. jbíróság 1899 VI 320/2 
sz. végzése folytán 10 irt. 85 kr. tőkeKöveteles, 1U frt. 85 kr- 
nak 1899 évi oKtober he 21 napj itol jaró 5u/o Kamatai és eddig 
összesen 17 kor. 4 üli. biroilag megállapított költségek erejéig 
Brassóban Vasut-utcza 7 h Ússzam alatt leendő eszközlésére 
1900 évi junius ho 28-ík napjának délelőtti 8 oraja határidőül 
kituzetik es ahoz a venni szandeKozoK oly megjegyzéssel hi
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. ovi LX. t.-cz. 
107. és ioa. §-a ertelmebeu keszpenzüzetos mellett a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naplói számittatrk.

Kelt Brassóban, 1900 évi május hó 30. napján.
Deák

kir. bírósági végrehajtó.

Hirdetéseket 
fél vesz 

a kiadóhivatal262.
Főraktár Török József gyógysz. Budapest 6 korona

rendelésnél irauco szállítás

Laplulajdonus Trattner H. Nyomtatja es kiadja a »Brassói Lapok“ nyomdája.


